

市区重点路段打造绚丽夜景

# 鹰城流光溢彩迎新年

□记者 牛超

本报讯 1月29日上午，市城乡一体化示范区祥云路上，市城管局工作人员孟新士、王武洲站在高空作业车上，在同事的指挥下，正往行道树上挂灯笼。

当天一大早，两人就骑电动车来到工作现场。记者看到，作业车的车斗空间狭小，两人只能侧身站立，一个递工具，一个穿线、拧线，看似简单却很费力。

由于工作量大，两人一直干到天黑。孟新士说，中午简单吃点饭，一天要站七八个小时。

路边的人行道上放着一排组装好、准备悬挂的灯笼。今年的红灯笼上除了“福”字，还有“玉鹰”图案，增添了鹰城元素。

市区长安大道和未来路交叉口附近，徐原平带着工人在绿化带内挖沟埋电缆、安装投光灯。“前几天就开始安装了。”徐原平说，此次计划在清风路（长安大道至平宝大道段）、祥云路（清风路至香山大道段）、建设路、光明路等路段的绿化带内安装投光灯。据介绍，投光灯将灯光打在绿化带的灌木上，不停变换颜色，以增添节日气氛。

当天傍晚6点多，天色暗了下来。祥云路两侧刚挂上的红灯笼亮起来了。黄色的“玉鹰”在灯笼上“展翅欲飞”，引人注目；一根根灯带缠绕树干，一个个灯笼、彩饰挂满枝头，各自成组，又连成一片……整条马路流光溢彩，片片光影洋溢着浓浓的年味儿。

在光影交织的路上，孟新士、王武洲等人收拾工具准备回家。

“累，但看着整个城市越来越美，还是挺有成就感的。”王武洲轻轻地捶着酸痛的腿说。

“这些彩灯特别有节日气氛，工作人员辛苦了。”市民李女士说。

据市城管局党组成员、四级调研员刘宏伟介绍，为营造喜庆祥和的节

日氛围，按照市委、市政府的统筹部署，城区的春节夜景亮化工作上周全面开启，“我们精心设计，充分融入美景、节庆文化等多个元素，设定重点部位亮化区域，启动市区建设路、光明路、长安大道、祥云路、清风路等城区主干道的亮化工作；白天安装、夜间巡查，分组分片在主要道路、平安广场等区域进行亮化装饰。

据了解，此次亮化灯具均采用节能型LED芯片，共投放暖变色投光灯1200余盏、大红灯笼11000余个、满天星串灯8000余米，通过巧妙的灯光设计和布置，不仅为城市增添绚丽多彩的视觉效果，更提升城市的整体形象，让鹰城的年味儿更浓。

## 水果批发市场 开启旺销模式

□记者 刘蓓

本报讯 春节临近，作为必备年货，水果进入旺销季，市区各大水果批发市场人气旺盛，交易量大涨。

1月30日一大早，位于市区西环路的丰果果蔬交易中心大门附近，路边停满了采购水果的车辆。市场内，车厘子、沃柑、苹果、阳光玫瑰、榴莲等水果垒成小墙，不少摊位前都挤满了顾客，摊主们忙得不亦乐乎，脸上洋溢着笑容。市场中间的道路显得格外拥挤，保安不停地用喇叭喊话挪车，整个市场繁忙又热闹。市场管理人员表示，进入农历腊月，每天都有很多人前来购买水果，预计小年后会更多。

在一家水果批发店门前，一种绿色坑洼表皮的水果吸引了市民朱女士的注意。“这是啥水果？以前没见过。”这是释迦果，进口的，可甜！”听到顾客询问，老板张女士大声回答。除了释迦果，这家店还有红毛丹、莲雾等稀奇水果。“趁着过年，买点没吃过的尝尝鲜。”朱女士最终选购了两箱苹果、一箱车厘子和一箱释迦果。

“春节临近，大家都在准备走亲访友的礼品，市场上格外忙。”水果批发商晓雅说，今年水果价格平稳，往年的热门水果车厘子近期价格腰斩，前来选购的市民非常多。此外，柑橘、苹果、火龙果、猕猴桃等常见水果的销量居高不下，她一天就能卖出上千件。

市民赵先生和妻子开车来到水果批发市场，经过比较，选购了奶香苹果、车厘子、青芒和砂糖橘。“趁着现在人还不算太多，赶紧把水果买好，过几天这里连大门都进不来。”赵先生说。

市民朱先生今年60岁，在他的汽车后备厢里，5箱水果塞得满满的。“批发市场价格比市区便宜，种类也多，开车一趟买齐，回家安心过年。”他笑呵呵地说，家里孩子多，水果一定要多买几种。

采访中，商家纷纷表示，一年最忙的时候就是春节前后十几天，他们已经准备了充足的货源，方便市民采购。

当天，记者从市区其他几家大型水果批发市场看到，水果摊位前摩肩接踵，充满了过节的热闹气氛。



## 现场挥毫 百副春联送给残疾人士

□记者 李科学 文图

本报讯 红纸舒展、翰墨飘香。1月30日上午，市残联肢残协会、背上兄弟希望之家联合新华区青年公益协会开展“残健共融迎龙年 书墨飘香送祝福”义写春联活动。书法家现场挥毫，书写百张“福”字与百副春联，为我市百个残疾人家庭送去新春祝福。

当天上午，在市残疾人辅助器具服务中心院内，书法家饱含热情，笔走龙蛇，将真诚的祝福付诸笔端。一张张“福”字饱含神韵，跃然纸上。“龙腾盛世千家乐 春满神州万物昌”“一元复始龙增岁 万象生辉燕报春”……志愿者们忙着压纸、晾春联，一副副笔力遒劲、寓意美

好的春联让现场充满节日喜庆的气氛。

31岁的杜海总是面带笑容。他5岁时发生意外致双腿高位截肢，成年后热爱健身，因自强不息在网络上引发广泛关注，目前是广东省东莞市一家健身俱乐部的教练。临近春节，他返回家乡，准备和家人一起过个团圆年。他表示，能参加这次活动非常高兴。从市残联党组成员、副理事长李忠杰手中接过“福”字，他笑得特别灿烂（上图）。

“书法家为我们残疾人带来这些温暖的书法作品，非常高兴。”今年50岁的帖艇早年因车祸致残，当天一早从位于劳动路的家中驱着电动轮椅来到现场。他说，很感谢残联部门给残疾人士“带来开心事儿

和福利”。

“组织这次义写春联活动就是为了给残友送祝福。”市残联肢残协会主席窦小伟表示，书法家现场创作百张“福”字及百副春联，除了现场发放，其余将由残疾人专职委员送到残疾人手中。

“平等参与、融合共享是我们残疾人工作的理念，也是我们一直追求的目标。”李忠杰表示，此次为残疾人士义写春联的活动丰富了残疾人的生活，也希望广大残疾人士自强不息，用双手创造美好生活。



扫码看视频

### 新春走基层